

Protesta contra el pacto infamante

GUATEMALA

Los republicanos españoles contra la venta de España

Los españoles republicanos radicados en Guatemala han protestado energicamente contra la firma del pacto yanqui-franquista a través de un documento hecho público por el Centro Español Republicano de Guatemala. Dicho documento entre otras cosas dice: "Los patriotas españoles no podemos aceptar la entrega de nuestra soberanía a ninguna potencia extranjera, fuere cual fuere. Los patriotas españoles no podemos aceptar un pacto de guerra".

El importante documento del Centro Republicano Español de Guatemala termina diciendo: "Al pedir su anulación (del pacto) expresamos el sentir de millones de españoles que no han olvidado las glorias de nuestra historia y que están dispuestos a repetirlas".

Voces amigas

CHILE

Contra el pacto yanqui-franquista y por la libertad de los presos

En la III Conferencia de la Federación Nacional Industrial de Chile celebrada en Santiago de Chile recientemente, teniendo especial atención por parte de los miembros delegados de diversos sindicatos chilenos, el problema de la solidaridad con la lucha del pueblo español y en favor de los presos antifranquistas.

Una de las resoluciones aprobadas a este respecto, dice textualmente:

Diversos acuerdos y resoluciones de los más importantes sindicatos afiliados a la F.I.N.C.

Repudiar la concertación del pacto militar celebrado entre los Estados Unidos y la España franquista, como una amenaza a la paz mundial, el cual somete al pueblo español a un régimen mayor de miseria y terror. En otra resolución aprobada se plantea también luchar por la libertad de los presos antifranquistas que están en las cárceles de Franco.

CONTRA LOS INVASORES

Viene de la Primera Plana... misión de llevar una gran cantidad de ellos no saben que el dinero que pagan por un kilo de carne (60 pesetas) es el salario de tres días de un trabajador del muelle.

Con gran entusiasmo fué conmemorado el aniversario de la República

MEXICO, D.F.

Acto en la Casa de España Republicana

El pasado miércoles se celebró en los locales de la Casa de España Republicana, un acto conmemorativo de la fecha del 14 de abril aniversario de la proclamación de la República, al que asistieron destacadas personalidades republicanas españolas y gran número de emigrados, hasta el extremo de que los locales fueron insuficientes para dar cabida a todos ellos.

Presidido por la Junta Directiva de la Casa de España Republicana, el acto dió comienzo con unas palabras de D. Ramón Ruiz Rebollo, significado dirigente republicano, que dijo, entre otras cosas:

"La Casa de España Republicana al celebrar con alegría esta memorable fecha reafirma su posición de siempre: luchar sin desmayo por el derrocamiento del franquismo, actuar permanentemente por la liberación de todas las fuerzas republicanas de todos los organismos que con distintas denominaciones, pero con la misma finalidad, sobreviven a la República, la defender dentro de España y si siguen fieles a ese propósito fuera de ella.

La mejor manera de conmemorar aquella fecha gloriosa es a nuestro modo de ver, reafirmar nuestro propósito de trabajar incansablemente por la liberación de España y si siguen fieles a ese propósito fuera de ella.

El señor Ramón Ruiz Rebollo presentó seguidamente, al ingeniero Adolfo Vázquez Humas, que quien en emotivo discurso destacó la significación histórica de la fecha del 14 de abril, organizada por la Agrupación de Españoles Republicanos del Estado de Morelos, que agrupa a una inmensa mayoría de los españoles residentes en la ciudad de Cuernavaca.

En el curso del acto, al que asistieron unos 100 comensales, fué leído por el Prof. José del Castillo, el mensaje del señor Martínez Barrio, Presidente provisional de la República.

CUERNAVACA

Cena de confraternización Republicana

El mismo día, en la ciudad de Cuernavaca, tuvo lugar una cena conmemorativa del 14 de abril, organizada por la Agrupación de Españoles Republicanos del Estado de Morelos, que agrupa a una inmensa mayoría de los españoles residentes en la

ciudad de Cuernavaca. Entre los numerosos asistentes, pertenecientes a todos los partidos y organizaciones, se contaban destacadas personalidades entre ellas el Prof. José del Castillo, Vicecónsul de la República Española en esa localidad, y el Dr. Honorato de Castro.

El camarada Morera del P. S. U. de Cataluña, pronunció un interesante discurso, en representación de la Agrupación de Españoles Republicanos del Estado de Morelos, que fué acogido con grandes aplausos y del cual extractamos los párrafos fundamentales. Dijo el camarada Morera: "Después de acudir a los fines del acto, es grave que se haya logrado la unidad de todos los españoles antifranquistas en el exilio, sin exclusión de nadie, guste o no su particular modo de pensar, ya que por encima de todo está la patria verdadera al extranjero y para salvarla es preciso el esfuerzo de todos".

"Piensó que debe estar muy claro para todo español patriota y mucho más para cualquier republicano que lo importante es que España, nuestra España, no sea por nadie enajenada ni a nadie entregada, sino libre, independiente y soberana.

VERACRUZ. Acto conmemorativo

En Veracruz, la fecha del 14 de abril fué conmemorada con un importante acto público que organizó el Centro Republicano Español de esa localidad. Asistió al mismo un gran número de residentes republicanos en Veracruz, pertenecientes a diversos partidos políticos y organizaciones, e hicieron uso de la palabra el señor Enrique Varela, Presidente del Centro; el Dr. Vicente Sarmiento, diputado socialista; e compañero Marcial Fernández, dirigente socialista; el Vicecónsul de la República "España" en Veracruz, y el camarada Enrique Segarra.



Nuevas formas de penetración falangista en América

El franquismo, que está completamente vendido al imperialismo yanqui, cabeza hoy del campo de la reacción y de la guerra, trata de penetrar en este continente no sólo para pagar el veneno del fascismo falangista, sino para servir de agente a las más negras empresas del imperialismo de Wall Street, en alianza con los sectores más reaccionarios y pro-fascistas de este continente. Uno de los aspectos de penetración falangista es la labor que está desarrollando entre las muchachas, cuyo aparato de extensión y educación fascista, especialmente a través de la Sección Femenina de la Falange y de las escuelas montadas por esta para adiestrar agentes femeninas falangistas, cuyos tentáculos llegan hasta América Latina.

Según datos facilitados por Associated Press, la Sección Femenina de la Falange instituyó en 1948 becas para llevar a muchachas latinoamericanas a sus escuelas, y tratar de envolver en ellas sus conciencias con las criminales ideas del fascismo. Estas escuelas son de mandos en el "Castillo de la Mota, Valladolid, la de instructoras, en las Navas del Marqués, Avila; la de instructoras para el campo, en Aranjuez, y la de especialidades, en El Pardo. Los cursos que se inician en ellas duran, en conjunto, seis meses y además pasan por talleres de "fascismo" en los

Tanto en las escuelas como en los albergues, las jóvenes reciben una educación fascista, que en estos últimos se combina con la educación militar, para con la educación militar, vida en ellos está completamente militarizada, destinada a preparar a las muchachas para arrastrar a la guerra imperialismo de cuyos planes el franquismo forma parte.

Las mujeres españolas conmemoran en Uruguay la Jornada Internacional de la Mujer

Las mujeres españolas residentes en Montevideo celebraron la Jornada Internacional de la Mujer con un gran acto. El mismo fué presidido por la presidenta y secretaria de la U.M.E. en Uruguay, Josefa Villar Matilde Pérez, y respectivamente, Josefa Gestó, de la Comisión Española de la Paz; Dolores P. de García, de la Junta Directiva de la Casa de España; y Estrella Durán, del Club Juvenil Español "Lina Odessa".

En nombre de la U.M.E. intervino Matilde Pérez, quien hizo una exposición de las luchas de las mujeres en el mundo entero y les mujeres españolas por la paz y por sus derechos.

"Fieles a las mejores tradiciones de nuestro pueblo, dijo Matilde Pérez, las mujeres españolas, crisan los puños de coraje cuando la bota de los ocupantes yanquis pisotea nuestra patria nacional; se unen contra ellos y contra la vida canchallista que abrió las puertas de España, en una lucha patriótica, por la paz por la democracia y por su liberación".

Terminó exhortando a la unidad de todas las fuerzas antifranquistas en torno a la creación de un Frente Nacional y llamando a todas las mujeres a participar más activamente en el movimiento de la paz, contra la ocupación yanqui y por la independencia de España.

En este acto, que se vió rodeado del calor de la emigración a través de numerosas adhesiones, se aprobaron las siguientes resoluciones: Un saludo a Dolores Ibarruri, presidenta de la Unión de Mujeres Españolas; un mensaje a la Comisión de Derechos Humanos de la O.N.U., exigiendo la amnistía de todos los presos políticos y sociales en España, y una carta al Dr. José Girib, presidente del Consejo Español de la Paz, expresando el repudio al pacto yanqui-franquista y adhiriéndose a la declaración pública de en tal sentido por el Consejo Español de la Paz.

La guerra nacional revolucionaria del pueblo español

(Continuación)

(Apuntes para la historia)

por DOLORES IBARRURI, Secretario General del Partido Comunista de España

En la España de 1936, es decir, en la España en lucha contra el fascismo y por la independencia nacional contra la intervención germano-italiana, se podía en práctica, agravada por las especulaciones, contrarrevolucionarias de los bandidos trotskistas, la misma política regionalista, localista, de los anarquistas españoles en la sublevación cantonalista de 1878, que tan acerbamente critica Engels en su libro "Los bakuninistas en acción".

El mismo que en 1873, en 1936, cada localidad gran le de pequeña, luchaba por cuenta propia, considerando su deber aplastar a las fuerzas fascistas de su demarcación. Y así, en los primeros momentos, era digno de elogio a la larga se convirtió en un obstáculo para la defensa. Se atizó la resistencia. Cada región, provincia, ciudad, villa y dentro de cada una de ellas, cada partido, grupo u organización sindical, tenía su pequeño ejército su industria de guerra, su intendencia, cuyos dirigentes no comprendían la necesidad de la actuación en conjunto, y resistían a aceptar la subordinación a los planes militares y a la disciplina del Gobierno central.

El Gobierno que presidió el doctor Giral en los primeros meses de la guerra, y que tiene el haber republicano el haber armado al pueblo, entregándole las pocas armas que el Estado disponía para la defensa de la República, era impotente, a pesar de su buena voluntad, para corregir la situación.

Lo más lamentable fue que ese estado de cosas se prolongó aun después de constituirse, en septiembre de 1936 un Gobierno de Frente Popular, presidido por Largo Caballero, en el que participaban los partidos republicanos, el Partido Socialista y el Partido Comunista. Y se prolongó esa situación porque el presidente del Gobierno y ministro de la Guerra, al mismo tiempo, Largo Caballero, lo toleraba y lo estimulaba. El se resistía, a pesar de las exigencias de los comunistas, a que se formara un ejército regular, por considerar que España "era un país de guerrilleros, que no necesitaba ejército para defenderse".

Una vez formado el ejército se negaba al establecimiento del mando único, a la centralización de la dirección de la guerra, a la organización de las reservas y a la creación de la industria de guerra.

El general Franco y los sublevados no podían desear mejores condiciones para el desarrollo de su agresión a la República. El origen de esta actitud del jefe del Gobierno, encargado de dirigir la guerra, estaba en su hostilidad al Partido Comunista, cuyo crecimiento e influencia le llenaban de desesperación.

El anticomunismo de Largo Caballero y de otros dirigentes sublevados, que objetivamente favorecía al enemigo, los llevaba a apartarse de trotskistas y anarquistas, adoptando los puntos de vista de éstos, contriviendo ampliamente al desarrollo del aventurerismo de los grupos específicos anarquistas, que en 1936, al igual que en 1873, al enfrentarse con una situación revolucionaria, mostraron toda la contextura pequeño-burguesa, antirrevolucionaria y antirrevolucionaria del anarquismo.

Los que se llamaban políticos se convirtieron en tribunos politicastros, exigiendo ser incluidos en los Gobiernos central y autónomos, e incluso tratando de formar Gobiernos sindicales dirigidos por ellos.

Estos teóricos enemigos del Estado, en lugar de abolir el Estado y proclamar el libre acuerdo, constituyeron una serie de pequeños Estados, con ministros consejeros, con ejército, con policía y hasta con moneda propia.

El caso típico de organización estatal anarquista fué Aragón, donde los anarquistas establecieron una especie de pequeño reino gobernado por un conjunto presidido por un antiguo atacante, el anarquista Ascaso, que tenía aterrorizada la comarca por las violencias y depreda-

ciones de que hacía víctimas a toda la población, en su mayoría campesina.

En Aragón se obligó a los campesinos a entregar a los comités anarquistas el ganado, los frutos de la tierra, los aperos de labranza, sus alhajas, y a poner en común la tierra. Se suprimió el dinero; que la población se vió obligada a entregar a los agentes del Consejo, en sustitución de la moneda republicana, el Estado anarquista emitía papel moneda, sin ningún valor. Todos estos hechos indignaban y desesperaban a los campesinos, que se pasaban al campo franquista, huyendo de la "libertad" anarquista.

La industria y el transporte en Cataluña y en las regiones donde los anarquistas tenían influencia, fueron transformados en feudos anarquistas. En las fábricas metalúrgicas y textiles inculcadas por ellos, se producía no lo que era necesario para la guerra, sino lo que el Comité anarquista consideraba que podría dar más beneficio. Los nuevos propietarios y capitalistas anarquistas constituyeron una organización comercial para la exportación de frutos y diversos productos españoles, con objeto de conseguir divisas, privando al Gobierno de una fuente de ingresos, siempre necesaria, mucho más, en el período de una guerra como la que libraba el pueblo español, encadenado por el Comité de no Intervención.

Este estado de cosas duró hasta mayo de 1937. A primeros de este mes, los anarquistas y trotskistas, que sentían crecer contra ellos la hostilidad de la población, quisieron imponerse por el terror, y a este efecto decidieron el frente de Aragón, trasladando a Barcelona una parte de sus tropas y pertrechos de guerra, y se negaron en esta ciudad contra el Gobierno de la República, cuando la situación en la zona republicana, especialmente en el frente vasco, después de la pérdida de Irún y de la destrucción de Guernica, era muy peligrosa, ya que las fuerzas fascistas avanzaban hacia las zonas industriales fundamentales del país.

Los comunistas, que habían realizado inmensos esfuerzos por cambiar la situación, exigieron del jefe del Gobierno Largo Caballero la toma de medidas prácticas para terminar con aquella bochornosa y criminal situación, al mismo tiempo que exponían ante las masas la situación real y las medidas que el Partido Comunista consideraba necesarias para asegurar la continuación de la resistencia.

El jefe del Gobierno se negó a atender las demandas de los comunistas, y los ministros comunistas se retiraron del Gobierno, originándose con ello una crisis gubernamental que obligó a Largo Caballero a presentar la dimisión en mayo de 1937.

Constituyóse un nuevo Gobierno presidido por otro socialista, Juan Negrín, en el que no participaban los anarquistas y que comenzó a llevar a la práctica, aunque con gran retraso, algunas de las impostergables medidas sobre las cuales había tiempo insistían los comunistas, como la corrección de aquella intolerable situación que había llevado a la pérdida de Málaga y del País Vasco. Sin embargo, el Gobierno de Negrín no depuró con la suficiente tenacidad y consecuencia la retaguardia y el ejército republicano, de traidores, trotskistas, de grupos específicos provocadores, y de otros elementos hostiles,

En Euzkadi, punto neurálgico de la industria española, y donde el Partido Nacionalista Vasco tenía en sus manos el ejército regular, no se movilizaron las fuerzas populares para la lucha, como se hizo en el resto de la España republicana; no se entregó la tierra a los campesinos, no se realizaron las transformaciones democráticas revolucionarias correspondientes a la situación y no se aprovecharon las grandes posibilidades existentes para organizar una potente industria de guerra, teniendo en cuenta que en Euzkadi existe la industria siderometalúrgica fundamental de España, importantes fábricas de armas de precisión y grandes empresas de fabricación de explosivos.

La política de Largo Caballero, no ayudando ampliamente a los vascos, justificaba su inhibición en Euzkadi con la existencia de un Gobierno autónomo, facilitó el desarrollo de ciertas tendencias separatistas, aporreadas en Euzkadi, alimentadas por la reacción y orientadas a cesar la guerra y a colocar el país bajo la protección de un pabellón extranjero.

El 19 de junio de 1937 los intervencionistas y los facciosos emprendieron una gran ofensiva en el frente norte, y el 20 de julio ocuparon Bilbao. La ofensiva fué apoyada por bombarderos en masa de la aviación alemana e italiana, acompañada del bloqueo de la costa del Golfo de Vizcaya por la flota alemana, con la cooperación de las flotas inglesa y francesa. Sin embargo, ni los salvajes bombardeos contra ciudades indefensas, ni la brutal destrucción de Guernica por la aviación alemana del 26 de abril de 1937, ni la gran superioridad numérica de los ejércitos intervencionistas, ni el bloqueo les dieron éxitos decisivos. En el País Vasco, los intervencionistas y los facciosos chocaron con la resistencia encarnizada de las tropas republicanas y de todo el pueblo.

En otro contraste con el esfuerzo de las milicias y de las fuerzas populares vascas, que a través de todo el País Vasco y especialmente en San Sebastián y en la defensa de Irún, mostraron su combatividad y heroísmo, se manifestó la disposición, encubierta con una farronería bélica, de los dirigentes nacionalistas vascos, de no llevar la lucha hasta el fin, para no ocasionar daños a las grandes industrias, para no lesionar los intereses de los grandes capitalistas vascos que estaban al lado de los sublevados y que, al ser ocupado el País Vasco por las fuerzas fascistas, encontrarían sus industrias intactas y en disposición de abastecer al ejército franquista, como así ocurrió inmediatamente.

El 20 de julio de 1937 caía Bilbao, capital de Euzkadi y pocos meses después, todo el norte metalúrgico y minero caía en poder de los facciosos. El 22 de octubre cayó el último punto de apoyo de los republicanos en el Norte, Gijón (Asturias). La pérdida del Norte industrial fué un rudo golpe para la República.

Antes de la realización de esas operaciones, en las que fundamentalmente participaron grandes masas de aviación alemana y fuerzas aéreas y terrestres italianas, al igual que en el ataque a Almería realizado por la escuadra alemana en mayo de 1937, los representantes alemanes e italianos abandonaron previamente "el Comité de

(Continuación)

EL LENINISMO, POTENTE ARMA IDEOLOGICA DE LOS PARTIDOS COMUNISTAS Y OBREROS

El 22 de abril se cumple el LXXXIV aniversario del nacimiento de Vladimir Ilich Lenin, fundador del Partido Comunista de la Unión Soviética y del Estado socialista soviético, guía y maestro de los trabajadores del mundo entero. En las nuevas condiciones históricas, en la época del imperialismo y de las revoluciones proletarias, Lenin —genial creador de la obra de Marx y Engels— elevó a un grado superior la doctrina marxista y pretecho ideológicamente a la clase obrera de Rusia y de otros países para la lucha por la dictadura del proletariado, por la victoria del socialismo y del comunismo. Su nombre y su doctrina se han convertido en bandera de toda la humanidad progresiva en la lucha por una vida nueva, por un futuro luminoso.

La enorme influencia de la doctrina leninista en toda la marcha de la historia universal se explica porque refleja con justeza las necesidades apremiantes del desarrollo de la vida material y espiritual de la sociedad y los intereses vitales de los trabajadores. Sintetizando la experiencia del movimiento revolucionario a lo mundial, el leninismo ayuda a los Partidos Comunistas y Obreros y a la clase obrera, a adquirir una conciencia más clara de los grandes objetivos de la lucha por emancipar a los trabajadores de la opresión social y nacional.

Los Partidos Comunistas y Obreros, pretecho de la victoriosa doctrina marxista-leninista, con el conocimiento de las leyes del desarrollo social y de la lucha política, se orientan con acierto en los acontecimientos que tienen lugar en el mundo y determinan con justeza su estrategia y su táctica. Esto no puede decirse de ninguno de los partidos burgueses, que no están en condiciones de comprender las leyes del desarrollo histórico, vagan en las tinieblas y determinan su política tomando como punto de arranque los intereses egoístas de los monopolios capitalistas, los intereses de la bolsa de oro. Los partidos burgueses, en proceso de decadencia, se distinguen por su ceguera de clase y su limitación. Defienden todo lo pasado y reaccionan todo lo que frena el desarrollo progresivo de la sociedad. Y aunque todavía pueden ocasionar y ocasionar no poco daño a los trabajadores, la causa de los partidos burgueses carece de toda perspectiva, pues las clases a las que sirven están condenadas por la historia y perecerán irremisiblemente.

La gran justeza y vitalidad de la doctrina leninista ha sido demostrada por todo el curso de los acontecimientos históricos, por más de medio siglo de combativa experiencia revolucionaria del Partido Comunista de la Unión Soviética y por la experiencia revolucionaria de los Partidos Comunistas y Obreros de todos los países.

La revolución proletaria en Rusia y la creación del primer Estado socialista soviético del mundo fueron un verdadero triunfo del leninismo. Siguiendo invariablemente su camino leninista, el Partido Comunista de la Unión Soviética, bajo la dirección de su Comité Central, encabezado por el gran continuador de la obra de Lenin, I. V. Stalin, llevó a los pueblos del país soviético a la victoria del socialismo. Hoy, el pueblo soviético lleva con éxito a la práctica el programa de la edificación de la sociedad comunista.

La victoria de los trabajadores en una serie de países de

Europa y de Asia y el establecimiento en esos países del régimen de democracia popular han constituido un nuevo triunfo de las victoriosas ideas leninistas.

La teoría y la práctica de la construcción socialista en la Unión Soviética facilitan en mucho la edificación de la nueva vida en los países que se han sacudido el yugo del capitalismo. El leninismo alumbró los caminos y los métodos de las grandes transformaciones económico-sociales que están efectuando los trabajadores de la República Popular de China, los caminos y los métodos de la edificación socialista en todos los países de democracia popular.

La superación de la división de la clase obrera y la creación de partidos proletarios únicos y monolíticos han constituido una importantísima victoria histórica del marxismo-leninismo en el movimiento obrero de Polonia, Checoslovaquia, Hungría, Bulgaria, Rumanía, Albania y la República Democrática Alemana. La unificación de los partidos obreros en todos esos países se produjo basada en los incombustibles principios ideológicos, orgánicos, políticos y teóricos del leninismo. La unidad de la clase obrera lograda en los países de democracia popular es un ejemplo en el que se inspiran los Partidos Comunistas y Obreros de los países capitalistas, coloniales y dependientes.

El leninismo enseña que la unidad de la clase obrera tiene la mayor importancia para la victoria de los trabajadores. A este elevado fin está dirigida la multifacética actividad de los Partidos Comunistas de Francia, Italia y otros países, que luchan con tenacidad y de modo sistemático por la unidad de la clase obrera, por la unidad de todas las fuerzas progresivas de la nación, por la paz, las libertades democráticas y la independencia de sus países.

Bajo la influencia de la Gran Revolución Socialista de Octubre, bajo la influencia de la victoria del socialismo en la U.R.S.S. y de los éxitos en la edificación de la nueva vida en todos los países del campo democrático, se ha desarrollado el grande y poderoso movimiento de liberación de los pueblos de los países coloniales y dependientes, contra la opresión imperialista, movimiento que crece de año en año, de mes en mes. Las ideas leninistas han iluminado con luz esplendorosa el camino de la lucha de liberación nacional de los pueblos de los países coloniales y dependientes de Asia, África y América Latina. La historia no había conocido una amplitud ni una fuerza tales del movimiento de liberación nacional de los pueblos de los países coloniales y dependientes como en el presente. Lenin indicaba reiteradamente que ninguna fuerza del mundo podría detener la lucha de las masas populares de los países coloniales y dependientes por su emancipación nacional y social. Bajo el empuje del movimiento de liberación nacional se desmorona todo el sistema colonial del imperialismo.

El leninismo, doctrina viva y creadora, se desarrolla y perfecciona sin cesar y se enriquece con la nueva experiencia de la lucha de clases, con las nuevas tesis y conclusiones que se deducen de la situación histórica concreta. La doctrina leninista se enriquece sobre la base de la gigantesca experiencia del Partido Comunista de la Unión Soviética, que no posee ningún otro partido del mundo, sobre la base de la riquísima experiencia del Parti-

do Comunista de China y de los Partidos Comunistas y Obreros de los países de democracia popular, sobre la base de la experiencia de la lucha de los Partidos Comunistas y Obreros de todo el mundo. Esto confirma una vez más con toda fuerza el carácter internacional del leninismo.

La feliz construcción del socialismo en los países de democracia popular es brillante testimonio de la enorme significación del régimen democrático popular como forma de la dictadura del proletariado, de la importancia histórica universal de las ideas leninistas sobre la alianza de la clase obrera y los campesinos, bajo la dirección de la clase obrera y sobre las nuevas formas de la lucha de clases en la dictadura del proletariado; brillante testimonio de la importancia de los principios leninistas, que terminan que el ascenso continuo de la productividad del trabajo represente el exponente fundamental de la fuerza y de las ventajas del nuevo régimen social y de la elevación constante del nivel material y cultural de vida de los trabajadores constituya el objetivo más importante del nuevo régimen.

Los Partidos Comunistas y Obreros de todos los países se atienen invariablemente a los principios del marxismo-leninismo, adaptándolos de modo creador a las diferencias nacionales. Una importante aportación al desarrollo creador del marxismo-leninismo son los nuevos programas de los Partidos Comunistas de la Gran Bretaña, la India, el Japón, el Brasil y algunos otros países, en los que están determinadas, de modo consecuente y preciso las tareas de la lucha por la unidad de la clase obrera, por la creación del frente único nacional, por los intereses vitales de los trabajadores, por la democracia y el socialismo.

Cada paso adelante de la ciencia marxista-leninista permite poner de manifiesto ante las masas con mayor profundidad, de un modo más patente y concreto toda la podredumbre del imperialismo, sus contradicciones inconciliables y la crisis general del capitalismo, cada día más aguda. En la lucha por los intereses de los trabajadores, en la lucha contra la ideología burguesa, contra los enemigos ocultos y descarados de la clase obrera, los Partidos Comunistas y Obreros vencen y vencerán por su fidelidad al leninismo, por su unidad férrea, por sus vínculos indisolubles con las masas.

La fuerza de los Partidos Comunistas y Obreros reside en que llevan a la práctica inalterablemente las firmes normas de organización y los principios de dirección del Partido elaborados por Lenin. La observancia de la democracia interna del Partido y la aplicación del principio leninista de la dirección del Partido, revisten la mayor importancia.

Las normas leninistas de la vida del Partido y los principios de dirección de éste tienen su expresión cada vez más completa tanto en la estructura orgánica de los Partidos Comunistas y Obreros como en su combativa y ardiente actuación. Claro ejemplo de esto son los Estatutos de los Partidos Comunistas y Obreros, los Congresos del Partido Comunista de Bulgaria y del Partido Obrero Unificado Polaco y del Partido Socialista Unificado de Alemania. Los Partidos Comunistas y Obreros luchan con decisión contra todos los que intentan violar y deformar las leyes leninistas de organización del Partido y debilitar su unidad y su cohesión monolítica.

La política de los Partidos Comunistas y Obreros es una política consecuente de internacionalismo proletario, una política de solidaridad internacional de los trabajadores y de amistad entre los pueblos. Los Partidos Comunistas y Obreros marchan en vanguardia en la lucha por la paz y la seguridad de los pueblos.

A los Partidos Comunistas y Obreros les incumbe inmensa responsabilidad por los destinos de la humanidad. En el actual período histórico, su ta-

rea central estriba en luchar por el mantenimiento y consolidación de la paz, en luchar contra los círculos imperialistas agresivos, que preparan la tercera guerra mundial, ante todo contra los monopolios norteamericanos, contra su política de empujamiento de las relaciones internacionales.

Los Partidos Comunistas y Obreros, no habían tenido jamás ante sí tareas tan amplias, de verdadero alcance histórico universal, como en nuestros días. Con su valentía y abnegación y con sus hechos están escribiendo las páginas más gloriosas en la historia de la lucha de los trabajadores y en la historia de la humanidad.

Bajo la bandera invencible de Marx-Engels-Lenin-Stalin, los Partidos Comunistas y Obreros de todos los países avanzan con audacia y seguridad hacia nuevas victorias, de la causa de la paz, de la democracia y del socialismo.

(Editorial de "Por una paz duradera, por una democracia popular". No. 16 (284) del 16 de abril de 1954).

CONTRA EL RESURGIMIENTO DE LA WEHRMACHT FASCISTA, CONTRA LA "COMUNIDAD EUROPEA DE DEFENSA"

El pueblo de Francia expresa su voluntad

El pueblo francés, que se manifiesta decididamente en contra de los tratados militares de Bonn y de París y expresa su firme deseo de conseguir que el Parlamento los rechace, envía cada vez con mayor frecuencia delegaciones a las personas que ocupan cargos electivos: diputados, consejeros generales y alcaldes. En el departamento de Senes (departamento de Cher), los trabajadores de las empresas han elegido 26 delegaciones. En el departamento de Vienne visitó al diputado radical-socialista una delegación encabezada por el alcalde (socialista) de la ciudad de Dissay. Estas acciones dan determinados resultados. Por ejemplo, el alcalde de la ciudad de Senes (departamento de Yonne), que ha sido visitado por cinco delegaciones, se ha pronunciado en contra de la "comunidad europea de defensa". El senador independiente Raincourt, del mismo departamento, que al principio era partidario de la CED, ha reconocido haber revisado su posición bajo la influencia del movimiento desarrollado en el departamento.

En una carta dirigida a los miembros del Parlamento, representantes de la organización de ex combatientes, entre ellos varios generales, se pronuncian contra la proyectada ratificación del tratado sobre la "comunidad europea de defensa". "La CED de la ciudad de Dissay y la atarata de pies y manos".

El pueblo italiano intensifica la lucha contra el "ejército europeo"

Después de que el Gobierno Scelba presentó al Parlamento el proyecto de ley sobre la ratificación del tratado de París y de la "comunidad europea de defensa", la lucha del pueblo italiano contra la creación de esta "comunidad" ha adquirido extraordinaria amplitud. A iniciativa del movimiento de partidarios de la paz y de las organizaciones democráticas de masas, se han celebrado en el país miles de conferencias, mítines y reuniones de protesta contra la creación del "ejército europeo". En los últimos días tuvo lugar una asamblea de antiguos guerrilleros en Massa Lombarda (provincia de Ravena), en la que se aprobó una resolución de protesta contra el propósito del Gobierno de conseguir la ratificación del tratado sobre la crea-

Los círculos gobernantes de los EE.UU. ejercen una brutal presión sobre sus "aliados", hunden a Francia cada vez más profundamente en la guerra sin perspectivas de Indochina y tratan de incorporar a los países occidentales al saqueo internacional denominado "acciones conjuntas" a fin de encubrir su ingerencia abierta en los asuntos indochinos.

(De los periódicos)



EN TORNO A LAS "ACCIONES CONJUNTAS" EN INDOCHINA

Caricatura de Novak

Los jóvenes de Dusseldorf se niegan a vestir el uniforme militar

El 11 de abril se celebró en Dusseldorf una Conferencia sindical juvenil. A ella asistieron 110 delegados quienes, en nombre de 20.000 jóvenes de Dusseldorf organizados en los sindicatos, se pronunciaron en contra del reclutamiento que proyecta Adenauer para el ejército germano occidental.

Los partidarios de la paz han editado el texto del tratado de París y lo han distribuido entre la población para que ésta pueda persuadirse por sí misma de su carácter antipatrial.

Como ha visto España un periodista reaccionario

Tras de visitar España franquista, el periodista reaccionario suizo Peter Schmid publicó, en una editorial ligada a los círculos proimperialistas de Alemania Occidental, un libro titulado "Impresiones Españolas" (Spanische Impressionen). En esa obra aparece claramente la simpatía del autor por el régimen franquista, y su intención al escribirlo no era, en modo alguno, poner al descubierto sus lacras. Sin embargo, la realidad en España franquista es tan sombría, que el libro está lleno de datos que caracterizan la terrible situación que allí prevalece. El autor, con frecuencia, trata de justificar lo que relata, pero esa justificación del cuadro todavía más. Por ejemplo, tras de describir el régimen horroroso de las prisiones franquistas y a los niños allí recluidos con sus madres, dice que éstas y aquellos viven así mejor, en las prisiones que como vivirían si estuvieran en libertad.

Quincuagésimo aniversario del periódico "L'Humanité"

El 18 de abril se han cumplido cincuenta años desde que Jean Jaures, en 1904, fundó el periódico "L'Humanité", que en 1920 se convirtió en órgano del Partido Comunista Francés. Este periódico, que ha tenido un importante papel en la historia de Francia, el periódico del pueblo y una verdadera tribuna de la nación francesa.

Con motivo de esa conmemoración, el Comité Central del Partido Comunista Francés ha publicado un llamamiento, en el que se dice, entre otras cosas: "El periódico 'L'Humanité', defensor cotidiano de las reivindicaciones de la clase obrera y de los sectores de la fuerza de los activistas del Partido, alcanzó una difusión de 500.000 ejemplares más que de ordinario, con lo que llegó a 800.000 ejemplares. Se han organizado, por toda Francia, fiestas y asambleas para festejar el aniversario. Como resultado de la recaudación de fondos que se inició en noviembre del año pasado, se han recaudado ya más de 80 millones de francos.

En el artículo que publicó en el número extraordinario del 4 de abril, Maurice Thorez decía: "En este quincuagésimo aniversario de 'L'Humanité', cuando se cierne sobre nuestro país una seria amenaza, la importancia del periódico que expresa las ideas del Partido Comunista crece más aún. Hagamos cuanto sea necesario para que el periódico esté, en todos los aspectos, a la altura de las tareas que tiene planteadas. Que se convierta, según la expresión de Lenin, no sólo en un propagandista y en un agitador colectivo, sino también en un organizador colectivo. Hagamos que este periódico de Francia sea el periódico de todos los franceses, y entonces, nos será más fácil alcanzar los objetivos que perseguimos."

También el Gobierno proyanqui que padece Francia ha celebrado a su modo este aniversario. En la madrugada del 11 de abril, la policía recogió la edición semanal "L'Humanité Dimanche", a causa de que publicaba un artículo titulado "La cotización de la Bolsa de Nueva York". La policía, según las agencias burguesas de prensa, sequestró unos 100.000 ejemplares de la edición dominical. En una hoja especial, el periódico informaba de la confiscación del número, diciendo que esa edición contenía un artículo sobre el plan de Foster Dulles para extender la guerra en Indochina.

Essa acción arbitraria de los gobernantes franceses, evidentemente llevada a cabo por orden de la Embajada norteamericana, no hace más que confirmar que "L'Humanité" es el periódico del pueblo francés, que defiende los intereses de éste frente a la imposición del imperialismo norteamericano.

Unimos nuestros más calurosos saludos a los innumerables que en estos días han recibido el veterano órgano de la clase obrera y del pueblo de Francia y hacemos votos por su mayor difusión y por que obtenga los mayores éxitos en su abnegada lucha en favor de la causa del pueblo francés y de toda la humanidad progresiva.

Los pueblos de mundo exigen la prohibición de las armas atómicas y de hidrógeno

Durante el mes de marzo y la primera quincena de abril, los Estados Unidos de América han realizado pruebas de la bomba de hidrógeno en la zona del atolón de Bikini. La propaganda yanqui ha hecho todo lo que ha podido para presentar en la opinión más sensacional los resultados de estas pruebas. Simultáneamente, destacados hombres de Estado norteamericanos han amenazado con emplear las armas atómicas y de hidrógeno en cualquier momento, en cualquier lugar y "como les parezca".

Según los designios de los círculos reaccionarios norteamericanos, todo esto debería haber extendido el miedo entre los pueblos y abrado la historia bélica. Sin embargo, los organizadores de la "demostración" del arma atómica y de hidrógeno han errado en sus cálculos una vez más. Los resultados han sido diametralmente opuestos a los que ellos esperaban. La amenaza de los Estados Unidos de emplear el arma de hidrógeno lejos de intimidar a centenares de millones de personas de todos los países, ha suscitado su indignación creciente y su decisión de intensificar la lucha por la prohibición incondicional de las armas atómicas y de hidrógeno.

Como se sabe, la Unión Soviética ha planteado repetidas veces que sean prohibidas el arma atómica y las demás clases de armas de exterminio en masa, y que se establezca un riguroso control internacional de esta prohibición.

Expresando la voluntad de la inmensa mayoría de la humanidad, el Buró del Consejo Mundial de la Paz aprobó el 30 de marzo, en su reunión en Viena, una declaración sobre el arma atómica, en la que se dice que la explosión de la bomba de hidrógeno en Bikini, sus terribles efectos y su decisión de intensificar la lucha por la prohibición incondicional de las armas atómicas y de hidrógeno.

La ciencia se señala en la declaración, ha abierto causa libre a fuerzas inconmensurables, no para aniquilar al hombre ni para destruir en un instante los frutos de su trabajo milenar, sino para encontrar medios que eviten los peligros actuales y le ayuden a conseguir una vida más próspera. El Buró del Consejo Mundial de la Paz ha llamado a los pueblos a exigir inmediatamente de los gobiernos la conclusión de un acuerdo que prohíba todos los tipos de armas de exterminio en masa.

En su tiempo, más de 500 millones de personas respaldaron su firma el Llamamiento de Esto como, que reclama la prohibición del arma atómico. Hoy, presentan esta exigencia todos los pueblos. Por doquier, en todos los países del mundo, se amplía sin cesar el movimiento en favor de la prohibición de las armas atómicas y de hidrógeno. En este movimiento participan personas de las opiniones políticas, nacionalidades, concepciones religiosas y posición social más diversas.

En una reunión celebrada en

En Inglaterra se ha intensificado considerablemente el movimiento por la supresión de las armas atómicas y de hidrógeno. Después de la reunión del Comité Ejecutivo del Sindicato Nacional de Mineros, que prohibió las bombas atómicas, hizo una declaración exhortando a que se prohibieran las bombas atómicas. En el Congreso de las Trade Unions escocesas se aprobó por unanimidad el 9 de abril una resolución que llama a prohibir las bombas atómicas. Convocado por el Comité Inglés de la Paz, el 11 de abril se celebró en Londres un mitin al que asistieron más de 3.500 personas. El jurista D. N. Pritt, miembro del Consejo Mundial de la Paz, refutó en el discurso que pronunció en el mitin, las falaces afirmaciones de la propaganda burguesa de que la Unión Soviética "frena" el arreglo del problema de la prohibición del arma atómica. "Estas afirmaciones —dijo Pritt— son una falsedad, ya que la Unión Soviética se ha pronunciado desde el principio por la paz y la prohibición del arma de exterminio en masa". Los asistentes al mitin aprobaron una resolución demandando la prohibición de toda clase de armas atómicas.

En la India, el Congreso Hindú de los Sindicatos y el Secretariado de la Federación Nacional de Estudiantes y la organización campesina "Kisan Sabha" de Bengala Occidental, reflejando el creciente movimiento de protesta de todos los sectores de la opinión hindú, han exigido la prohibición del arma de exterminio en masa. El 9 de abril se celebró en Delhi un gran mitin de protesta contra las pruebas de bombas de hidrógeno y atómicas por los norteamericanos.

Los españoles, confiesa Schmid viven en un país ocupado por su propio ejército. El ejército de Franco devora la savia sana del pueblo, sin crear ningún valor. Fácil es comprender en qué grado agrava esa situación la presencia de los negociantes de ocupación norteamericanos, puesto que el país, sumido ya en la miseria, tendrá que pagar el precio de su sangre y el de los hijos, los dólares que los yanquis emplean en construir bases militares.

Hasta un reaccionario como Schmid se ve obligado a reconocer que a despecho del terror brutal que reina en el país y de los torrentes de sangre que ha vertido Franco, el pueblo español es una fuerza imponente. Estallan continuamente huelgas y millares de patriotas sostienen luchas negadas, en la clandestinidad. Contra la tiranía fascista, la no os engaña, dice Schmid, la calma aparente que reina en el país. Los antiguos sindicatos siguen funcionando y nunca se claudican, y nunca se abren al miedo. El reaccionario que se embriega si el teclador que se encarama por de esas ornece o no a alguna de esas organizaciones clandestinas.

Al viajar por España se reaccionario suizo ha tenido fuertemente que observar el modo en que en el país la cultura popular contra los verdugos fascistas y sus protectores extranjeros.

DECLARACION CONJUNTA POR LA PAZ DE LAS MUJERES Francesas Y ALEMANAS

En su lucha contra los acuerdos de Bonn y de París, las mujeres francesas y alemanas han hecho recientemente una declaración conjunta, que ha sido firmada por la secretaria general de la Unión de Mujeres Francesas, Claudine Chomat, y por la presidenta de la Unión Democrática de Mujeres Alemanas, Hise Thiele. La declaración está concebida en los siguientes términos:

"Las mujeres de Francia y de Alemania están profundamente preocupadas por el peligro de guerra que se cierne sobre ambos pueblos. La seguridad de los dos países se ve amenazada por la instalación de bases norteamericanas en Francia y en Alemania Occidental, y por el renacimiento del militarismo alemán en Alemania de Bonn, con los reaccionarios y los criminales de guerra odiados por los pueblos. Las mujeres de Francia y Alemania desean ardientemente una solución pacífica del problema alemán en pro de mantenimiento de la paz. Y se comprometen:

"A actuar para hacer fracasar los planes de guerra.
"A impedir que se lleven a la práctica los acuerdos de Bonn y el tratado de París y la comunidad europea de defensa.

"A emplear todas sus fuerzas en explicar a cada mujer lo que significan los acuerdos de Bonn y el tratado de París, lo que representa la comunidad europea de defensa y a trabajar sin tregua ni descanso para que todas las mujeres se pronuncien en contra de esos acuerdos.

"El domingo pasado no fué poca la sorpresa de los lectores de "New York Herald Tribune" al abrir el suplemento al número del periódico. En un artículo publicado con el espeluznante título de "Nuevo complot de los rojos para conquistar Europa", el comentarista de radio Taylor afirmaba que la Unión Soviética posee un "arma secreta". Es fácil comprender que, al pretender asustar a los lectores, el comentarista de "New York Herald Tribune" sólo refleja el pánico cerval de los círculos gobernantes de los EE. UU. ante la creciente influencia que los magníficos éxitos de la economía de la paz de la URSS y el continuo ascenso del bienestar de los soviéticos ejercen en las mentes y los corazones de millones y millones de personas de los países capitalistas.

El miedo de Mister Taylor

El miedo de Mister Taylor, el comentarista de "New York Herald Tribune" sólo refleja el pánico cerval de los círculos gobernantes de los EE. UU. ante la creciente influencia que los magníficos éxitos de la economía de la paz de la URSS y el continuo ascenso del bienestar de los soviéticos ejercen en las mentes y los corazones de millones y millones de personas de los países capitalistas.